

# 百岁白内障患者重获光明

## 老人直言：总医院眼科让她“重生”

本报讯 近日，平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)眼科顺利完成了101岁李婆婆的白内障手术，使得老人重见光明。

在总医院眼科主任朱文魁及手术团队的帮助下，通过白内障手术以及术后眼科护理团队的精心护理，使得李婆婆终于重见光明，老人直言：“眼睛能看见了，就像重生一样。”

据了解，家住驻马店市西平县的李婆婆家庭和睦，是当地乡村远近有名的长寿老人，身体一直比较硬朗。30年前，老人查出患有白内障，李婆婆觉得年纪大了，视力下降是很自然的事情，走路和日常生活没有受到什么影响，也就没有理会。但没想到她的视力越来越差，并且呈进行性下降。直到今年，老人的眼睛几乎完全看不到东西，日常生活完全依靠儿女，身边已经离不开人了。看着老人难受的样子，在平顶山工作的孙女带着她来到总医院眼科门诊就诊。朱文魁为老人做了相关的眼科检查，发现老人晶状体严重混浊，已无法窥见眼底。

“当时老人的视力非常差，只能略微感觉到眼前有光，接近完全失明。”朱文魁说。日前，李婆婆在家属的陪伴下住进了总医院眼科。为了确保患者手术成功，医疗团队为她进行详细的检查及术前评估，全面了解病情，为老人拟定手术方案及手术中可能出现的问题及应对措施，并耐心与老人及家属沟通。

在手术团队的技术护航下，老人的白内障手术顺利完成。朱文魁介绍：“像这样高龄老人的病例，手术难度和风险都非常大。因为白内障进展，老人眼睛晶状体硬化明显，角膜内皮细胞比较少，加大了手术难度。不过，可喜的是由于老人身体硬朗，全面体检时排除了手术禁忌证，术前检查中也并未发现有其他眼病底

变。老人比较配合，手术非常顺利。”

当医生为老人打开纱布，李婆婆兴奋地说：“看到了，终于能看清儿女了。”现在老人的眼睛已经复明，随着恢复，视力将逐步有所提升。老人的儿女都很感动：“没想到她能重见光明，真是太感谢你们了。”

据朱文魁介绍，白内障超声乳化加人工晶体植入术是目前全球医学界公认的治疗白内障唯一有效的方式，且当今白内障手术已经发展成熟，尤其是人工晶体的不断更新，解决了传统白内障手术做完后看远清晰、看近还需要戴老花镜的问题，不仅实现了患者看得见，而且看远、看中、看近自如的高要求视觉质量，手术创伤小、恢复快。(李莹)

## 终身质保 无因免费复种 瑞士士卓曼种植体 百万基金巨惠鹰城

近日，瑞士(士卓曼)T-PLUS品牌、美国灿恩齿科学院推出了百万基金回馈计划，特别惠顾在新中国建设中作出突出贡献的鹰城劳动者。据悉，截至11月30日，凡在各系统、各单位获得劳动模范、优秀工作者等荣誉称号的先进工作者，均可参与士卓曼公司购3送1种植体团购优惠预订活动。

活动内容：“士卓曼”T-PULS种植体购买3颗送1颗，送满100颗为止。

活动要求：持有各系统、各单位的劳动模范、优秀工作者证书的市民可参与团购活动。

活动时间：即日起至11月30日，送满100颗种植体为止。

活动地点：市区建设路西段建宏国际3楼美年口腔。

据了解，T-PLUS种植体品牌是瑞士Straumann(士卓曼)集团控股的一款种植系统，其材质和工艺得到国际相关质量认证。目前，品牌与美国灿恩齿科学院共同致力于全球种植体技术的培训与科研。

该品牌也是众多种植体品

牌中唯一进行“终身质保，无因免费复种”的品牌，品质可见一斑。去年，T-PULS品牌中国代理商经过严格考察，与平顶山美年口腔管理中心达成鹰城独家战略合作关系，国际一线品质的瑞士(士卓曼)T-PLUS得以登陆鹰城，惠及鹰城市民。

此次百万基金回馈计划开展中，美年口腔作为与士卓曼合作伙伴，另为参与活动的顾客赠送每年一次免费洁牙与价值1000元爱牙礼包一份(术前术后口腔CT检查项目、种植方案设计、电动牙刷一支、漱口水一瓶)，为顾客提供精准、规范化的全程护航。

美年口腔是我市唯一一家拥有口腔CT、无菌手术室平台的民营专业口腔机构。美年口腔中心技术带头人河南省首批完成种植牙技术认证的医师，组建了完备的人才梯队。据悉，此次百万基金回馈计划将打造舒适化种植牙诊疗(口腔CT+数字化种植)的又一典范，鹰城市民“足不出市”即可享受国际品质种植牙品牌和技术。(李莹)



### 妇幼“爱心驿站”

11月1日，在市妇幼保健院门诊大厅，“爱心驿站”提示牌格外引人注目。近日，市妇幼保健院在门诊大厅设立了“爱心驿站”，免费为环卫工人、快递员等户外工作者提供急救药品使用、手机充电、开水供应、临时休息等多项服务，让众多市民体验到人性化的关怀服务。

本报记者 李英平 摄

## 心梗患者反复心脏停跳十余次

### 市二院胸痛中心精准治疗 助患者赢回生命

本报讯 10月29日，黄先生的家人怀着感激的心情将一面印有“创造生命奇迹”的锦旗送到市第二人民医院(以下简称市二院)心内二科医护人员手中，以表达对他们的认可和敬意。

据了解，近日，该院胸痛中心急诊科、心内二科和介入手术部团队精诚联合，将急性心梗、反复心脏停跳十余次的濒死患者黄先生，从生死线上拉了回来。整个抢救过程仅用时70分钟。

10月19日下午，59岁的黄先生在鲁山办事途中突然出现胸痛、胸闷、恶心呕吐、大汗淋漓等症状，家人急忙拨打120，将其送入当地医院做紧急处理，当地医院立即用救护车将患者转入市二院做进一步治疗，并将患者的病情、检查结果、用药情况，通过微信平台传入市二院胸痛中心。

15点20分，黄先生送入市二院急诊抢救室后，急诊心电图检查结果提示为急性心肌梗死，医院胸痛中心二线会诊医生贾鲁姣立即做出了“急性下壁心肌梗死的”诊断。然而，意外发生了，就在做心电图的过程中，患者突然反复发生室颤。室颤意味着心脏停止了正常跳动，医生立即电除颤转复，但室颤反复发生，每次发作都极为凶险。

“时间就是生命！要尽快将患者转运至导管室，开通闭塞的血管，避免更多心肌细胞的坏死，为患者争取生存的机会。”在该院急诊科主任张磊的统一指挥下，医护人员为患者心肺复苏边除颤，同时飞奔转运至该院介入手术部。

8次室颤，8次电除颤……转运的途中，抢救仍在进行。进入导管室后，患者心脏终于恢复

了搏动，生命体征暂时得到稳定，为介入手术赢得了极为宝贵的时机。此时，该院胸痛中心技术总监、心内二科主任栾献亭、二线手术医生陈冬生、介入手术部主任曹坤利等早已准备就绪。15时59分，手术刚刚开始，患者再次出现室颤，几秒钟内心电监护仪上就显示为一条直线，手术室内的空气再度凝固，电击、再次室颤、再次电击，又是3次室颤，3次除颤。

高度紧张的氛围中，手术团队不放弃最后一线希望，执着应战。消毒、穿刺、置管、造影、通过导丝、球囊扩张、溶栓……仅用时10分钟，手术团队将患者完全闭塞的巨大右冠完全开通，血流重新恢复。由于血栓已全部清除，斑块不重，栾献亭果断决定不予放置支架。16点30分，介入手术宣告成功结束。目前，患者身体状况恢复良好，即将康复出院。

回忆起整个抢救过程，栾献亭说，本次成功施救既得益于急诊抢救的果断、高效和精准诊断，同时也离不开胸痛中心各核心科室的无缝衔接和密切配合，通过大家的共同努力，切实地为患者打开了生命通道。

栾献亭建议，发生心梗时，切忌随意搬动患者或患者自行走动，这样会增加院外死亡率；相反，如果拨打急救电话，120指挥中心会派有急救手术能力的医院出诊，也会指导患者先行自救。来到医院明确急性心肌梗死的诊断后，应该接受胸痛中心医师的建议，尽早进行手术开通血管，争取尽可能多地挽救濒死的心肌，以缩小梗死范围。(李莹)

## 市二院宝丰分院在全国医院擂台赛中斩获一等奖

本报讯 10月26日下午，第五届全国医院擂台赛(城市类)中南赛区进一步改善医疗行动计划寻找最佳医疗实践总决赛在湖南长沙举行，市第二人民医院(以下简称市二院)宝丰分院推选的案例《“互联网+”开辟“医养结合”新模式》荣获“最具价值案例”奖。

本次比赛是在国家卫生健康委医政医管局指导下，由健康界

传媒组织的旨在汇聚传播改善医疗服务成果的国家级比赛。中南赛区共有560个案例参加预赛，评选出200个优秀案例参加决赛，竞争激烈。市二院宝丰分院从560个案例中脱颖而出，被评为优秀案例并参加中南赛区小组赛决赛。

在小组赛现场，市二院宝丰分院职工代表医院进行了精彩

阐述。该案例聚焦该院医养结合，详细介绍了医院以社区日间照料中心、养老康复中心为起点，运用互联网建立信息平台，将社区、家庭、医院三者互联互通，最终让老人享受到“医、养、康”的“无缝对接”服务。最终，在强手如林的决赛赛场中突出重围，一举斩获“最具价值案例”奖。(李莹)